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2018Z08366 

Vragen van het lid Jasper van Dijk (SP) aan de Staatssecretaris van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid over het bericht dat het aantal jonggehandicapten 
zonder uitkering snel stijgt (ingezonden 4 mei 2018). 

Vraag 1
Ken u het bericht dat het aantal jonggehandicapten zonder uitkering snel 
stijgt?1 

Vraag 2
Is de stijging van het aantal jonggehandicapten zonder baan en zonder 
uitkering inderdaad een gevolg van de Participatiewet? Deelt u de mening dat 
zit zeer onwenselijk is? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat de economische zelfstandigheid van gehandicapte 
jongeren tot 27 jaar op deze manier ondergraven wordt? 

Vraag 4
Waarom slagen gemeenten er niet in om deze groep aan het werk te helpen? 
Wordt hier meer onderzoek naar gedaan? 

Vraag 5
Welke maatregelen gaat u nemen om te zorgen dat jonggehandicapten 
alsnog geholpen worden door de gemeenten? 

Vraag 6
Onderkent u dat gemeenten er geen belang bij hebben om jongeren, die niet 
uitkeringsgerechtigd zijn, aan werk te helpen? Wat onderneemt u om deze 
perverse prikkel uit het systeem te halen? 

Vraag 7
Bent u bereid gehandicapten een wettelijk recht te geven op begeleiding van 
en bij werk, scholing en aanpassing van de werkplek? 

1 Volkskrant, 24 april 2018
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Vraag 8
Wanneer wordt het rapport van het Toezicht Sociaal Domein naar de Kamer 
gestuurd? Wilt u dit rapport voorzien van een beleidsreactie? 

Vraag 9
Kent u het artikel «Het UWV bepaalt wat iemand kan, maar de criteria zijn 
vaag»?2 Kunt u een reactie daarop geven en daarbij tevens ingaan op de 
uitspraak van De Groot Heupner dat «(d)e beoordeling (...) niet meer (is) dan 
een ongrijpbare schatting. Het UWV geeft geen enkele onderbouwing bij hun 
oordeel»? 

Vraag 10
Wanneer gaat u in op het verzoek van de NVVG, de vereniging van verzeke-
ringsartsen, om de criteria voor de Wajong te evalueren op werkbaarheid, 
meetbaarheid en objectiviteit? 

Vraag 11
Hoe en wanneer geeft u uitvoering aan de breed aangenomen motie 
(Kamerstuk 31 497, nr. 188) uit april 2016 over een Wajong-uitkering voor 
ernstig, meervoudig gehandicapte kinderen? 

Vraag 12
Bent u bereid een einde te maken aan het dumpen van gehandicapten en 
chronisch zieken in de bijstand en in plaats daarvan de Wajong in ere te 
herstellen?

2 Trouw, 21 april 2018 «Het UWV bepaalt wat iemand kan, maar de criteria zijn vaag»

Tweede Kamer, vergaderjaar 2017–2018, Vragen 2


